



REGIOSTARS 2024.

VODIČ ZA PODNOSITELJE PRIJAVA

Sadržaj

REGIOSTARS 2024.....	3
Kategorije natjecanja	5
Kriteriji prihvatljivosti i odabira.....	15
Raspored	16
Tablica konverzije.....	16

REGIOSTARS 2024.

REGIOSTARS je godišnje natjecanje koje GU REGIO organizira od 2008. Postalo je europskom oznakom izvrsnosti za projekte financirane sredstvima EU-a koji se odlikuju učinkovitim i uključivim pristupom regionalnom razvoju. Projekti se 2024. natječu u pet kategorija koje su navedene u nastavku. Isticanjem rješenja za zajedničke probleme i iskorištavanja mogućnosti s najvećim potencijalom nagrade REGIOSTARS nadahnjuju regije da provode sve učinkovitiju regionalnu politiku EU-a. Potičemo prijave iz relativno slabije razvijenih regija u Europi i iz svih programskih područja. Internetska platforma za podnošenje prijava otvorena je do 31. svibnja 2024.

Nagrade REGIOSTARS dodjeljuju se projektima u pet kategorija:

- **Kategorija 1 – KONKURENTNA I PAMETNA EUROPA**
Promicanje konkurentnosti, inovacija i gospodarske otpornosti
- **Kategorija 2 – ZELENA EUROPA**
Zelena tranzicija kao pokretač regionalnog razvoja
- **Kategorija 3 – POVEZANA EUROPA**
Jačanje mobilnosti i povezanosti među regijama
- **Kategorija 4 – UKLJUČIVA EUROPA S ISTAKNUTOM SOCIJALNOM KOMPONENTOM**
Postizanje uključivije Europe oslanjanjem na regionalne sposobnosti
- **Kategorija 5 – EUROPA BLIŽA GRAĐANIMA**
Poticanje održivog razvoja na svim vrstama područja

Odbor sastavljen od članova akademske zajednice visoke razine iz predmetnih područja ocijenit će podnesene prijave i odabrati finaliste. Finalisti će zatim biti pozvani u „završni krug” postupka odabira tijekom Europskog tjedna regija i gradova u Bruxellesu.

Kao i prethodnih godina, javnost će moći glasati za svoje omiljene finaliste za nagradu po izboru javnosti. Dobitnici će biti proglašeni tijekom svečanosti dodjele nagrada REGIOSTARS koja će se isto tako održati tijekom Europskog tjedna regija i gradova.

Dobitnici u pet kategorija i dobitnik nagrade po izboru javnosti osvojiti će lokalnu komunikacijsku kampanju koja će se organizirati u suradnji s GU-om REGIO radi promicanja nagrađenih aktivnosti u regiji.

U ovom vodiču za podnositelje prijava detaljno se opisuju kategorije nagrada te kriteriji prihvatljivosti i odabira. Odgovore na najčešća pitanja možete pronaći u dokumentu s često postavljanim pitanjima (samo na engleskom jeziku) koji se nalazi na [platformi natjecanja](#).

Veselimo se vašoj prijavi i želimo vam puno sreće!
Tim za nagrade REGIOSTARS

Kategorije natjecanja

Kategorija 1 – Konkurentna i pametna Europa

Promicanje konkurentnosti, inovacija i gospodarske otpornosti

Kategorija 1 usmjerena je na projekte koji podupiru cilj politike br. 1, a to je postizanje konkurentne i pametne Europe promicanjem inovativne i pametne gospodarske preobrazbe i regionalne povezanosti u području IKT-a.

Jedinstveno tržište u središtu je europskog projekta od 1993. Omogućuje slobodno kretanje ljudi, usluga, robe i kapitala te pruža mogućnosti europskim poduzećima kao i veći izbor i niže cijene potrošačima. Na njemu počiva otpornost Europe. Omogućuje građanima da putuju, žive, rade i studiraju gdje žele. Općenito, pomaže europskim gradovima i regijama da se snažnije integriraju u Europsku uniju. Glavni je cilj osigurati neometano jedinstveno tržište na kojem se poduzeća svih veličina koja posluju u bilo kojem sektoru mogu natjecati pod jednakim uvjetima te mogu razvijati, stavljati na tržište i upotrebljavati digitalne tehnologije, proizvode i usluge na razini kojom se povećavaju njihova produktivnost i globalna konkurentnost pri čemu potrošači mogu biti sigurni da su njihova prava zaštićena. Europska unija oslanja se na jedinstveno tržište kako bi ojačala svoj položaj na globalnom tržištu, postala globalni akter na digitalnom tržištu te osigurala pravedno i konkurentno digitalno gospodarstvo.

Komisija je odlučna u namjeri da ovo desetljeće učini „digitalnim desetljećem” Europe i ostvari održivu viziju digitalnog društva koja je usmjerena na čovjeka radi postizanja digitalne suverenosti. Cilj je Digitalne strategije EU-a osigurati da ta preobrazba odgovara građanima i poduzećima, uz istodobno postizanje cilja klimatski neutralne Europe do 2050. U idealnom slučaju, zelena i digitalna tranzicija međusobno bi se nadopunjavale (tzv. usporedna tranzicija). Zbog tih je tranzicija sve očitija potreba za visokokvalificiranim i stručnim radnicima na tržištu rada. Prekvalifikacija, usavršavanje i ponovno uključivanje na tržište rada ključni su kako bi zelena i digitalna tranzicija bile socijalno poštene i pravedne.

U potrazi smo za dobrim projektima kojima se promiče inovativna i pametna gospodarska preobrazba u skladu ciljevima usporedne tranzicije. To uključuje projekte kojima se poboljšavaju postupci i vještine u području digitalizacije, koji inovativno pristupaju provedbi strategija istraživanja i inovacija u koje su uključeni dionici ili koji podupiru programe za pametne gradove i sela. Dobrodošli su projekti koji europske MSP-ove pripremaju za tržišno natjecanje u globaliziranom gospodarstvu, a mogu uključivati, na primjer, aktivnosti kojima se razvijaju nove tehnologije i proizvodi, poboljšavaju inovacijski sustavi, povećava konkurentnost dizajnom i kreativnim industrijama, potiče društveno poduzetništvo, poboljšavaju društvene i uslužne inovacije te podupiru novi poslovni modeli i inovacije koje se temelje na praksi. Takvi projekti

mogu pridonositi održivim regionalnim inovacijskim sustavima, podupirati europsku industrijsku autonomiju i unaprjeđivati tržište rada u digitalnim industrijama.

Korisna upućivanja

- Europsko digitalno desetljeće: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/hr/policies/europes-digital-decade>
- Europska industrijska strategija: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-industrial-strategy_hr
- Industrijski plan u okviru zelenog plana: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_hr
- Europski akt o čipovima: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-chips-act_hr
- Usporedna tranzicija: https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-news-and-updates/twin-green-digital-transition-how-sustainable-digital-technologies-could-enable-carbon-neutral-eu-2022-06-29_en
- Platforma za pametnu specijalizaciju: <https://s3platform.jrc.ec.europa.eu>
- Trideset godina jedinstvenog tržišta: https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/30th-anniversary_en
- Jedinstveno tržište nakon 30 godina: https://single-market-economy.ec.europa.eu/publications/single-market-30_en
- Europska pametna sela: https://ec.europa.eu/enrd/smart-and-competitive-rural-areas/smart-villages/smart-villages-portal_en.html

Kategorija 2 – Zelena Europa

Zelena tranzicija kao pokretač regionalnog razvoja

Kategorija 2 usmjerena je na projekte koji podupiru cilj politike br. 2, a to je postizanje zelene i otporne Europe promicanjem čiste i pravedne energetske tranzicije, zelenih i plavih ulaganja, kružnog gospodarstva, ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama, sprečavanja i upravljanja rizicima te održive urbane mobilnosti.

Europska unija želi postati prvi klimatski neutralan kontinent do 2050. Ambicioznim europskim zelenim planom Europska unija nastoji poboljšati dobrobit i zdravlje građana i budućih generacija osiguravanjem 1. svježeg zraka, čiste vode, zdravog tla i biološke raznolikosti, 2. obnovljenih i energetski učinkovitih zgrada, 3. zdrave i cjenovno pristupačne hrane, 4. više javnog prijevoza, 5. čišće energije i najsuvremenijih čistih tehnoloških inovacija, 6. trajnijih proizvoda koji se mogu popraviti, reciklirati i ponovno upotrijebiti, 7. osposobljavanja za radna mjesta otporna na buduće promjene i obuka za vještine potrebne za tranziciju te 8. globalno konkurentne i otporne industrije.

Očuvanje i zaštita europskih mora, oceana i okoliša, koji su izvor prirodnog i gospodarskog bogatstva za Europu, u središtu su europskog zelenog plana. Općenito, taj plan uključuje zaštitu biološke raznolikosti i ekosustava EU-a, smanjenje onečišćenja zraka, vode i tla, prelazak na kružno gospodarstvo, poboljšanje gospodarenja otpadom i osiguravanje održivosti plavog gospodarstva.

Zeleni plan važan je okvir za niz inicijativa. EU u okviru plana REPowerEU nastoji podupirati uštedu energije, proizvodnju čiste energije i diverzifikaciju opskrbe energijom. Kako bi se postigla klimatska neutralnost, Komisija je predložila Europski zakon o klimi kojim se postavlja i novi, još ambiciozniji cilj smanjenja neto emisija stakleničkih plinova od najmanje –55 % do 2030. u usporedbi s razinom iz 1990. U Uredbi o korištenju zemljišta, prenamjeni zemljišta i šumarstvu (LULUCF, koja je revidirana 2023.) utvrđeno je da sektor korištenja zemljišta pridonosi klimatskim ciljevima EU-a u okviru zasebnog cilja neto uklanjanja ugljika na temelju zemljišta od 310 milijuna tona ekvivalenta CO₂ do 2030.

Europa nastoji promijeniti poljoprivredni i prehrambeni sustav kako bi EU postao globalni predvodnik u sigurnosti, pouzdanosti opskrbe, prehrani i kvaliteti. Strategija „od polja do stola” primjer je inicijative kojom se nastoji ubrzati prelazak na održiv prehrambeni sustav. Zelena tranzicija Europe može pokrenuti i digitalnu, energetske i industrijsku tranziciju Europe u skladu s ciljevima takozvane usporedne tranzicije. Mehanizam za pravednu tranziciju omogućuje da se u prelasku na klimatski neutralno gospodarstvo pruži potpora područjima s najvećim emisijama ugljika ili područja u kojima živi većina ljudi koji rade u sektoru fosilnih goriva.

U potrazi smo za dobrim projektima kojima se promiče zelenija i otpornija Europa te pomaže u postizanju ciljeva klimatske neutralnosti iz europskog zelenog plana i poboljšanju uvjeta u okolišu. Među ostalim, projekti mogu uključivati ulaganja u zelene inicijative za poboljšanje kvalitete zraka i vode, promicanje održive poljoprivrede i očuvanje ekosustava. Stvaranje djelotvornog kružnog

gospodarstva, preobrazba gospodarstva u resursno učinkovito gospodarstvo ili prelazak na obnovljive izvore energije mogu biti neke od značajki takvih projekata.

Korisna upućivanja

- Europski zakon o klimi: https://climate.ec.europa.eu/eu-action/european-climate-law_en
- Europski zeleni plan: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_hr
- Od polja do stola: https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy_en
- Politika zaštite okoliša: https://environment.ec.europa.eu/index_en
- Industrijski plan u okviru zelenog plana: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_hr
- Pravila EU-a o korištenju zemljišta, prenamjeni zemljišta i šumarstvu (LULUCF): https://climate.ec.europa.eu/eu-action/land-use-sector_en
- Mehanizam za pravednu tranziciju https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/finance-and-green-deal/just-transition-mechanism_hr#:~:text=Territorial%20just%20transition%20plans%20define,to%20be%20met%20by%202030.

Kategorija 3 – Povezana Europa

Jačanje mobilnosti i povezanosti među regijama

Kategorija 3 usmjerena je na projekte koji podupiru cilj politike br. 3, a to je poboljšanje mobilnosti i povezanosti.

Povezana, moderna, sigurna i pametna infrastruktura bit će ključna za postizanje kohezije i ostvarivanje europskog zelenog plana. Europska unija snažno podupire razvoj visokoučinkovitih, održivih i međusobno učinkovito povezanih transeuropskih mreža u područjima prometa, energetike i digitalnih usluga. Cilj europske prometne politike je omogućiti da se ljudi i roba u cijelom EU-u mogu neometano, učinkovito, sigurno i slobodno kretati integriranim mrežama i upotrebom svih vrsta prijevoza (cestovni, željeznički, vodni i zračni).

Energetskom politikom nastoji se ostvariti energetska sustav na cijelom kontinentu koji se odlikuje slobodnim protokom energije preko granica i koji je utemeljen na tržišnom natjecanju, pri čemu se energetska tržišta na razini EU-a djelotvorno regulira u područjima u kojima je to potrebno, a građanima se osigurava sigurna opskrba energijom. Tom se politikom nastoji stvoriti otporna energetska unija u čijem su središtu ambiciozni klimatski ciljevi. Time se potrošačima u EU-u (kućanstvima i poduzećima) pruža sigurna, održiva, konkurentna i cjenovno pristupačna energija.

U Digitalnoj strategiji EU istodobno utvrđuje cilj da Europa do 2030. postane najpovezaniji kontinent. Kako bi se to postiglo, EU razvija usklađena pravila za usluge povezivanja, uvodi Europski zakonik elektroničkih komunikacija i podržava bežične mreže, među ostalim djelovanjem. Glavni cilj u području povezivosti u digitalnom desetljeću je da svako europsko kućanstvo ima pristup pokrivenosti internetskom vezom velike brzine do 2025. i gigabitnoj povezivosti do 2030. Digitalnim programom Instrumenta za povezivanje Europe podupire se dvanaest „digitalnih prekograničnih koridora”, uspostavljenih kako bi se omogućilo testiranje 5G tehnologije uživo za ostvarivanje kooperativne povezane i automatizirane mobilnosti. Instrumentom za povezivanje Europe i dalje se podupiru ulaganja kojima se popunjavaju praznine u energetske, prometne i digitalne okosnice Europe.

U potrazi smo za dobrim projektima kojima se promiče bolje povezivanje Europe. To uključuje projekte kojima se podupiru učinkovita, sigurna i ekološki prihvatljiva rješenja za mobilnost u EU-u i kojima se stvaraju uvjeti za konkurentnu industriju kojom se ostvaruje rast i otvaraju radna mjesta. Projekti mogu uključivati širok raspon tema, kao što su prava putnika ili čista goriva. Mogu biti usmjereni i na postizanje ciljeva u okviru transeuropskih mreža u području energetike, prometa ili digitalne povezivosti. Konkretno, u projektima se može predstaviti razvoj nove energetske ili prometne infrastrukture ili obnova ili nadogradnja postojeće. Može se predstaviti i razvoj sigurne, pouzdane i održive infrastrukture visoke učinkovitosti, što uključuje gigabitne mreže i mreže 5G, povećanje kapaciteta i otpornosti infrastrukture digitalne okosnice ili digitalizacija prometnih i energetske mreže.

Korisna upućivanja:

- Digitalna agenda za Europu: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/hr/sheet/64/digital-agenda-for-europe>
- Energetska politika: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/hr/sheet/68/energy-policy-general-principles>
- Strategija energetske unije: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=COM:2015:80:FIN>
- Prelazak na čistu energiju: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/energy-and-green-deal_hr
- Instrument za povezivanje Europe: https://cinea.ec.europa.eu/programmes/connecting-europe-facility_en
- Prekogranični 5G koridori: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/cross-border-corridors>
- Prometna politika: https://transport.ec.europa.eu/facts-fundings_en

Kategorija 4 – Uključiva Europa s istaknutom socijalnom komponentom

Postizanje uključivije Europe oslanjanjem na regionalne sposobnosti

Kategorija 4 usmjerena je na projekte koji podupiru cilj politike br. 4, a to je postizanje uključivije Europe s istaknutijom socijalnom komponentom provedbom europskog stupa socijalnih prava.

Europska unija temelji se na vrijednostima ljudskog dostojanstva, slobode, demokracije, jednakosti, vladavine prava i poštovanja ljudskih prava, uključujući prava pripadnika manjina. U skladu s tim, EU snažno ustraje u borbi protiv diskriminacije bilo koje vrste i jačanju jednakosti postupanja prema svim Europljanima, što uključuje rodnu ravnopravnost, integraciju migranata i pristupačnost za osobe s invaliditetom. U članku 21. Povelje EU-a o temeljnim pravima pojašnjava se da svaka diskriminacija na bilo kojoj osnovi kao što je spol, rasa, boja kože, državljanstvo, etničko ili socijalno podrijetlo, genetske osobine, jezik, religija ili uvjerenje, političko ili bilo kakvo drugo mišljenje, pripadnost nacionalnoj manjini, imovina, rođenje, invaliditet, dob ili spolna orijentacija nije u skladu s vrijednostima europskog modela društva te se stoga zabranjuje u EU-u.

U skladu s tim, 20 načela europskog stupa socijalnih prava usmjerava djelovanje EU-a prema ostvarivanju snažne socijalne Europe koja je pravedna, uključiva i pruža prilike svima. To uključuje jednake mogućnosti i pristup tržištu rada, pravedne radne uvjete i pravo na odgovarajuću socijalnu zaštitu i uključenost. Povezani akcijski plan služi kako bi se do 2030. postigla tri ambiciozna cilja. Prvi je cilj da najmanje 78 % stanovništva u dobi od 20 do 64 godine bude zaposleno. Dugi je cilj da najmanje 60 % svih odraslih osoba svake godine sudjeluje u osposobljavanju. Treći je cilj smanjiti broj osoba izloženih riziku od siromaštva ili socijalne isključenosti za najmanje 15 milijuna.

Provedbu Programa vještina za Europu obilježavaju izazovi kao što su kontinuirane demografske promjene u smislu starenja stanovništva i globalne krize koje pogađaju Europu. Više od tri četvrtine poduzeća u EU-u navodi da ima poteškoća u pronalaženju radnika s potrebnim vještinama, a to se posebno odnosi na radna mjesta u industrijama visoke tehnologije i u području digitalizacije. Brzi prelazak na klimatski neutralnu Europu i digitalna transformacija mijenjaju način na koji radimo, učimo, sudjelujemo u društvu i živimo. Europi se time otvara prilika da unaprijedi svoju socijalnu komponentu i postane uključivija ako njezini građani steknu odgovarajuće vještine. U nastojanjima da postane socijalno osjetljivije i uključivije društvo, EU proširuje svoj program i osigurava više sredstava za projekte koji su, na primjer, usklađeni s ciljevima u području socijalnog i cjenovno pristupačnog stanovanja ili kojima se podupire pružanje bolje zdravstvene skrbi.

U potrazi smo za dobrim projektima kojima se pridonosi postizanju veće uključivosti u društvu, nediskriminaciji i rodnoj ravnopravnosti unutar i izvan EU-a. Projekti posebno moraju podupirati tih 20 načela i tri cilja iz akcijskog plana za provedbu europskog stupa socijalnih prava. To može uključivati, na primjer, aktivnosti na tržištu rada, u obrazovnom sektoru, lokalnim zajednicama i međunarodnim mrežama. Konkretno, projekti moraju biti inovativni smislu poticanja aktivnog

uključivanja diskriminiranih osoba ili osoba izloženih riziku od diskriminacije, olakšavanja ponovnog uključivanja osoba u nepovoljnom položaju na tržište rada, doprinosa rodnoj ravnopravnosti i raznolikosti u okviru strategija upravljanja ili otvaranja radnih mjesta u okviru rada na uključivanju i borbe protiv diskriminacije. Dobrodošli su i projekti koji se bave područjima skrbi za djecu i starije osobe ili općenito zdravstvenom skrbi i pridonose zdravoj ravnoteži između poslovnog i privatnog života.

Korisna upućivanja:

- Povelja EU-a o temeljnim pravima: https://ec.europa.eu/info/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-charter-fundamental-rights_hr
- Europski stup socijalnih prava: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights_en
- Akcijski plan za provedbu europskog stupa socijalnih prava: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-action-plan_en
- GU JUST, Rodna ravnopravnost: https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality_hr

Kategorija 5 – Europa bliža građanima

Poticanje održivog razvoja na svim vrstama područja

Kategorija 5 usmjerena je na projekte koji podupiru cilj politike br. 5, a to je poticanje održivog i integriranog razvoja svih vrsta područja i lokalnih inicijativa.

Europska unija intenzivno radi na održivom i integriranom razvoju urbanih, ruralnih i obalnih područja putem lokalnih inicijativa. Europska kohezija može se postići samo ako se prevladaju višetematski izazovi i ostvari integrirani regionalni razvoj u svim sektorima. EU uvodi taj međusektorski cilj politike kako bi istaknuo važnost integriranih strategija ulaganja usmjerenih na različite teritorijalne razine (npr. gradove, ruralna područja, metropolska područja i funkcionalne regije) u kojima ljudi svakodnevno rade, žive i putuju na posao.

EU nastoji odgovoriti na probleme uočene na određenom području za koje lokalni dionici razvijaju lokalna rješenja. Stavljanje izričitog naglaska na teritorijalna pitanja znači da potrebe, poteškoće i prilike za razvoj moraju odgovarati veličini prostora i teritorijalnom kontekstu. Komisija prepoznaje ulogu pristupa malih gradova, gradova srednje veličine i funkcionalnih područja kao važnih pokretača privlačnosti i razvoja regija i ruralnih područja, kojima se stvaraju pozitivni učinci prelijevanja između urbanih i drugih područja te jačaju veze između urbanih i ruralnih područja.

U razdoblju 2021. – 2027. u svakoj državi članici najmanje 8 % sredstava iz EFRR-a izdvaja se za gradove svih veličina i njihova metropolska i funkcionalna područja u okviru teritorijalnih i/ili lokalnih razvojnih strategija, tj. upotrebom integriranih teritorijalnih ulaganja, strategija lokalnog razvoja pod vodstvom zajednica i sličnih alata kojima se podupiru integrirani pristupi koje su osmislile države članice. Teritorijalne strategije prilika su za izgradnju kapaciteta i pokretanje lokalnog djelovanja kojima se pridonosi europskim politikama, uključujući zelenu i digitalnu tranziciju.

U potrazi smo za dobrim projektima kojima se podupire provedba lokalnih i regionalnih strategija, kao što su na primjer strategije održivog urbanog razvoja ili strategije teritorijalnog i lokalnog razvoja. U projektima se mogu predstaviti i konkretna područja za poboljšanje svakodnevnog života građana te se njima može podupirati izgradnja kapaciteta. Cilj projekata je pomoći regiji da se suoči s konkretnim razvojnim izazovima na funkcionalnom urbanom ili drugom području i razvije konkretna lokalna rješenja za građane.

Korisna upućivanja

- Europska građanska inicijativa: https://commission.europa.eu/about-european-commission/get-involved/european-citizens-initiative_hr
- Teritorijalna kohezija: https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/what/territorial-cohesion_en
- Priručnik o strategijama urbanog razvoja: <https://urban.irc.ec.europa.eu/urbanstrategies/territorial-focus#the-chapter>

- Priručnik o strategijama teritorijalnog i lokalnog razvoja:
<https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC130788>

Kriteriji prihvatljivosti i odabira

Kriteriji prihvatljivosti

Sve prijave za nagrade REGIOSTARS moraju ispunjavati sljedeće kriterije prihvatljivosti:

- a) Prijava se podnosi putem internetske platforme nagrada REGIOSTARS najkasnije do 31. svibnja 2024. u 23:59:59 sati prema srednjoeuropskom vremenu.
- b) Prijava mora biti na jednom od službenih jezika EU-a.
- c) Prijavi se mora priložiti izjava o suglasnosti relevantnog upravljačkog tijela. Izjava o suglasnosti je ispunjeni obrazac za suglasnost koji je potpisao voditelj upravljačkog tijela ili e-poruka voditelja upravljačkog tijela s istovjetnim informacijama u kojoj se potvrđuje suglasnost, a treba se učitati u PDF formatu zajedno s prijavom. (Imajte na umu da se po programu može prijaviti najviše pet projekata. Upravljačko tijelo odgovorno je za poštovanje ograničenja.)
- d) Prijava se mora odnositi na projekt koji je sufinanciran sredstvima EU-a iz Europskog fonda za regionalni razvoj, Kohezijskog fonda, Europskog socijalnog fonda ili Fonda za pravednu tranziciju ili projekt koji je financiran sredstvima EU-a u okviru bilo kojeg programa Interrega, s početkom najranije 1. siječnja 2014.
- e) Uzimaju se u obzir samo dovršeni projekti. Dovršen projekt je onaj u okviru kojeg su provedene sve planirane aktivnosti, koji je primio konačni financijski doprinos i kojeg su korisnik projekta i/ili upravljačko tijelo proglasili zaključenim.
- f) Projekt se mora jasno odnositi na jednu od pet kategorija nagrada. Isti se projekt ne može prijaviti u više kategorija.

Kriteriji odabira

Sve prihvatljive prijave ocjenjivat će ocjenjivački odbor za nagrade REGIOSTARS u odnosu na sljedeće kriterije odabira:

Kohezija	Doprinos projekta općoj gospodarskoj, socijalnoj i teritorijalnoj koheziji, uz nadregionalnu i europsku perspektivu. Ovdje će se ocjenjivati dodana vrijednost projekta u smislu kohezije.
Utjecaj	Lokalni i regionalni utjecaj projekta i kvaliteta konačnih rezultata. Kako je projekt promijenio nešto nabolje u svojoj regiji?
Inovacija	Inovativni karakter projekta u kontekstu odabrane kategorije nagrada. Što je novo? Zašto je ovaj projekt inovativan? Inovacija se može shvatiti u gospodarskom, socijalnom i/ili ekološkom smislu.
Održivost	Dugoročni potencijal projekta u smislu gospodarske održivosti. Trebalo bi pokazati kako će se rezultati projekta nastaviti primjenjivati nakon završetka samog razdoblja njegove provedbe.
Građani	Kako su građani i akteri civilnog društva sudjelovali u razvoju i/ili provedbi projekta?
Prenosivost	Potencijal projekta da se prenese u druge regije u Europi te, u najboljem slučaju, da se proširi i provede u cijeloj Europskoj uniji.

Raspored

Događaj	Datum
Početak natjecanja	sredina veljače
Rok za prijave	petak, 31. svibnja
Informacije o provjeri prihvatljivosti	ponedjeljak, 17. lipnja
Proglašenje finalista	sredina srpnja (točan datum još nije potvrđen)
Početak javnog glasanja	ponedjeljak, 2. rujna
Internetska obuka za finaliste o predstavljanju projekata	tijekom 38. tjedna (16. – 20. rujna)
Predstavljanje projekata i rasprava finalista sa žirijem	utorak, 8. listopada
Završetak javnog glasanja	utorak, 8. listopada
Svečanost dodjele nagrada REGIOSTARS	srijeda, 9. listopada (u Bruxellesu)
Lokalne kampanje s dobitnicima nagrada	od 1. prosinca nadalje

Tablica konverzije

Projekte je potrebno prijaviti u kategoriji koja odgovara cilju politike u okviru kojeg su dobili financijska sredstva. Kad je riječ o projektima koji su financirani u razdoblju 2014. – 2020., podnositelji prijave trebali bi uputiti na kategoriju natjecanja koja odgovara tematskom cilju u okviru kojega su dobili financijska sredstva, kako je navedeno u tablici.

Tematski ciljevi 2014. – 2020.	Ciljevi politike 2021. – 2027.
TC 1, TC 2, TC 3	CP 1 – Konkurentnija i pametnija Europa
TC 4, TC 5, TC 6	CP 2 – Zelenija Europa s niskom razinom emisija ugljika
TC 7	CP 3 – Povezanija Europa
TC 8, TC 9, TC 10	CP 4 – Europa s istaknutijom socijalnom komponentom
Integrirana teritorijalna ulaganja, lokalni razvoj pod vodstvom zajednice, Inovativne mjere za gradove	CP 5 – Europa bliža građanima

Projekte iz razdoblja 2014. – 2020. koji pripadaju tematskom cilju br. 11 trebalo bi svrstati u jednu od pet kategorija u skladu s njihovom temom.